



Kritické myšlení: způsob, jak bojovat proti nenávistným projevům

Jakékoli urážlivé výrazy a nenávistné projevy na sociálních sítích mohou být škodlivé pro ty, na které míří. Pomáhat lidem, především mladé generaci, rozvíjet kritické myšlení a poskytovat jim dostatečnou podporu, je proto zásadní při řešení tohoto jevu, který představuje hrozbu pro demokratické hodnoty a principy rovnosti. Mezinárodní projekt ScrollOff si klade za cíl nabídnout tuto dvojí podporu a bojovat proti platformám sociálních médií, které propagují nezdravé genderové standardy a misogynní rétoriku.

PROBLEMATIKA

Podle [IMS \(2023\)](#) přispívá všudypřítomný vliv sociálních médií k nárůstu problémů se **šířením urážlivého jazyka a nenávistných projevů, včetně misogynie**, často maskovaných v odlišných souvislostech. Tato škodlivá sdělení, volně šířená prostřednictvím sociálních médií, se dotýkají zejména **mladých mužů**, kteří jsou zranitelní vůči přesvědčivým narativům, jež normalizují sexuální obtěžování a toxickou maskulinitu.

V důsledku toho takové informace a diskurz nejenže umožňují přetrvávání nenávistných projevů na základě pohlaví, ale také **ohrožují demokratické hodnoty a principy rovnosti**.



Řekni dost!

Projekt zvyšuje dovednosti pracovníků s mládeží v boji proti genderově motivovaným nenávistným projevům a dezinformacím na sociálních sítích prostřednictvím inovativních nástrojů, jako je KeyBook a portál ScrollOff.

Zúčastněné organizace mohou získat větší odborné znalosti, lepší pověst na evropské úrovni a lepší provozní schopnosti.

Projekt podporuje spolupráci mezi různými agenturami, navrhuje účinná preventivní opatření a přispívá k inkluzivnější a udržitelnější Evropě tím, že se zabývá zásadními otázkami souvisejícími s nenávistnými projevy a dezinformacemi.







JAK JI ŘEŠIT?

Cílem projektu ScrollOff je podpořit rozvoj kritického myšlení a zvýšit povědomí o rovnosti žen a mužů a porušování lidských práv nejen na sociálních sítích. Přichází s inovativním přístupem využívajícím vazby mezi pracovníky s mládeží a mladými lidmi k řešení problémů spojených s dezinformacemi o nerovnosti a a nenávistí v online světě. Pracovníci s mládeží získají podrobné informace o hanlivých výrazech a formách projevů, které se šíří prostřednictvím profilů na sociálních sítích, a budou vyškoleni v metodách poskytování podpory obětem dezinformací i obětem genderové nenávisti a násilí.

Vytvoří také online platformu, která bude obsahovat vzdělávací materiály pro pracovníky s mládeží a podpůrnou skupinu, kam se mladí lidé budou moci obrátit a požádat o pomoc. Partneři projektu vypracují i strategické materiály, které budou distribuovány veřejným institucím, mládežnickým organizacím a dalším zúčastněným stranám s cílem zvýšit povědomí a prosazovat změny politiky v boji proti nenávistným projevům.

Zastavme misogynní rétoriku, agresivní chování a dezinformace na sítích.

V rámci mezinárodního projektu připravujeme:

-  **KEYBOOK** zaměřující se na hanlivé výrazy používané k šíření mysogynie
-  **ONLINE PORTÁL** – platforma obsahující školící materiály pro pracovníky s mládeží, související výzkumy, podpůrné skupiny pro oběti mysogynního chování na sítích a bezpečný prostor pro diskuse
-  **WORKSHOPY** pro pracovníky s mládeží
-  **STRATEGIE A NÁSTROJE** pro vymýcení nenávistných projevů v online prostoru na úrovni politických dokumentů

Chcete i vy být součástí projektu?

NAVŠTIVTE NÁŠ WEB



KDO STOJÍ ZA PROJEKTEM?

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií v rámci programu Erasmus+ a na jeho realizaci se podílí šest organizací ze Švédska, Ukrajiny, Kypru, Řecka a České republiky:

- ▶ [Internationella Kvinnoföreningen](#)
- ▶ [HOGSKOLAN HALMSTAD](#)
- ▶ [The Hive](#)
- ▶ [Stando Ltd.](#)
- ▶ [NGO "Non-formal education for youth"](#)
- ▶ [Business & Professional Women CR](#)

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA



Empowering youth to combat gender based disinformation and hate speech spread through social media (ScrollOff)

PROJECT NUMBER: 2023-2-SE02-KA220-YOU-000170150



"Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive Agency (EACEA). Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them."

